

7月21日,全城930万人昼夜核酸采样,护宁平安!现代快报记者发现,南京各区各大中小学秒变核酸采样点,还有大批教师志愿者投入到此次核酸检测中,几乎一夜无眠。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越 李楠

# “扒口饭,下午继续!” 大批教师志愿者冲向一线

## 中小学教师自发担当志愿者 助力核酸采样

“来,先在这里登个记”“奶奶,天热,我给您接了点水……”7月21日18点,南京市民陆续接到通知前往采样点排队,与此同时,多所中小学校的老师闻讯而动,穿上防护服,协助医务工作者进行核酸采样工作。

南京致远初级中学老师王磊在建邺区兴隆社区卫生服务中心担当志愿者,趁着午休间隙,他在朋友圈这样记录:“工作量很可以,飞速登记信息,十个一组,再贴编号,上午到现在几乎一刻没停,全身防护服,N95口罩,有点透不过气。这次作为志愿者亲身经历,才真切感受到一线医务工作者的不易。许多医护都是昨天奋战到凌晨,然后只眯了三四个小时。责任和担当,致敬。扒口饭,下午继续!”

南京市游府西街小学秩序井然的组织工作也被很多市民点赞。有人在朋友圈记录:“炎炎夏日,市民排队检查本就容易烦躁,学校在教学楼大厅和树荫下组织排队,给大家提供了良好的等候环境,还提供了休息的座椅,学校老师担当志愿者,在社会需要的时候挺身而出,力所能及。感动、点赞!”

南京师范大学附属小学志愿者老师在协助信息登记、南京市陶行知学校小学部志愿者老师在为市民量体温、南师附小仙鹤门分校志愿者老师在协助登记市民信息、河西外国语学校身着蓝色防护服的教师志愿者正在指导市民填写个人信息……忙碌的夜晚之后,7月22日一早校门口又排起了长队,志愿者老师们简单休整,继续投入工作,还不时提醒大家注意防晒,排队时也要戴好口罩等等。

## 南京多所高校昼夜核酸采样 大学生担当社区志愿者

7月21日,东南大学在一天之内完成了对九龙湖校区全员的核酸采样。

王磊

工作量很可以,飞速登记信息,十个一组,再贴编号,上午到现在几乎一刻没停;全身防护服,N95口罩,有点透不过气。这次作为志愿者亲身经历,才真切感受到一线医务工作者的不易。许多医护都是昨天奋战到凌晨,然后只眯了三、四个小时。责任和担当,致敬。扒口饭,下午继续。



王磊老师的朋友圈

从7月21日起,南京航空航天大学师生员工分时分批来到各采样点,现场采样区域分为校内人员全员普测区、有禄口机场经停史人员采样区,同时,学校特别为离退休老同志设置绿色通道,师生员工分别按照指定通道进入,保持有序队形,耐心等待采样。明故宫校区和将军路校区于22日凌晨1点半,完成了南航禄口机场经停史人员、部分留校师生员工及家属,共计9395名人员的核酸采样工作。明故宫校区6000余名师生员工的核酸采样工作于22日完成。

22日晚,南京航空航天大学部分学生志愿者还分别前往瑞金新村社区党群服务中心、瑞金北村小学,为市民登记信息、维护现场秩序等。



南京师范大学附属小学志愿者在协助信息登记



南师附小仙鹤门分校志愿者们登记信息中

扫码看视频



## 大爷把自家冰箱拖到采样点 给排队市民送来冷饮



记者到现场时,冰箱里的冷饮已被市民领走,只剩四支 圈中图为:王女士拍的照片中,箱子里物资充足

快报讯(记者 邓雯婷)7月22日上午,在南京市慧园街小学核酸采样点外,正在排队的王女士发现路边有个小桌板,上面放着纸巾和饮用水,一旁的纸条上写着:“冰箱有冷饮,可自取,全部免费。”这些暖心的物品,让王女士十分感动。原来,这都是王府园小区一位不愿透露姓名的大爷提供的,冰箱是他从家里运来的。

22日中午12点左右,现代快报记者来到现场,发现冰箱里只剩下4支冷饮,饮用水全部被领走,小桌板上的箱子里只剩下纸巾。记者看到,排队的市民不时抽取纸巾擦汗。

这些物品摆放在一家店铺门口,店员告诉记者,这是王府园小区一位60多岁的大爷放在这里的。“他上午七八点就把东西放过来了,有一箱纸巾、十来箱饮用水、两包一次性口罩,还有几百块钱的冷饮,是他一大早就购买的。这个冰箱是他从家里拖出来的。”

店员告诉记者:“大爷做这些都是出于公益心,他非常热爱南京这个城市,希望南京人加油!他不想透露自己的个人信息。”



扫码看视频

## 早上做核酸采样时觉得天太热 下午端来绿豆汤给大家解暑



酒店工作人员给市民盛绿豆汤。图中黑衣男子就是杨先生 现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥 摄

快报讯(记者 刘遥)“师傅,这绿豆汤我能喝吗?”“当然可以,免费的,快来喝一杯解暑!”7月22日下午3点左右,在南京市钟英中学北校区核酸采样点,几名酒店工作人员将一锅刚煮好的绿豆汤端上折叠桌,盛在塑料杯中,递给排队的市民。

“早上我来这做采样,觉得天热难耐,中午忙完后就喊厨师做了这锅绿豆汤,端来给大家解暑。”在附近开酒店的杨先生,边盛绿豆汤边对现代快报记者说,“采样点的工作人员更辛苦,他们从早到晚守在这里,希望一杯绿豆汤能让他们恢复些体力。”

除了向周围排队的市民发放外,杨先生等人还将绿豆汤送到坚守岗位的医护、工作人员、志愿者、执勤民警的手中。大伙儿边喝绿豆汤,边向杨先生他们表示感谢。杨先生说:“大家都很辛苦,明天我们做一锅酸梅汤,再来分给大家。”

短短20分钟,一整锅绿豆汤就见了底。杨先生等人将最后几杯绿豆汤留在采样点,便带着锅回酒店了。



扫码看视频

## 大冰块运到核酸采样点 为医护人员和市民带来清凉



排队市民触摸冰块,清凉一下 医护人员身边也放了冰块 现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥 摄

快报讯(记者 刘遥)7月22日,现代快报记者在南京市建邺区多个露天核酸采样点发现,工作人员在人群中支起了一个个遮阳帐篷,还运来了冰块,帮助医护人员和排队等待的市民防暑降温。

从21日20点至22日8点,升荣社区采样点已经为1000多名居民做完了核酸采样。正在排队的梁大爷告诉记者,“我昨晚来这取号,前面有900多人,我就先回家了。没想到今天早上来排队,我都过号了,这采样的速度真快啊!”梁大爷说,天气太热,要不是需要做核酸检测,他都不想出门,到了采样点看到有帐篷遮阳,他觉得工作人员安排得挺细心。

22日中午,沙洲街道的工作人员运来一整车冰块,其中一部分放在了医护人员的身边,另一部分被安放在排队的居民旁。工作人员告诉记者,医护人员穿着防护服坐在小屋内,又热又闷,希望这些冰块能让她们凉快点。记者看到,排队等待采样的市民经过大冰块时,不时地看一看、摸一摸,感受清凉。



扫码看视频